

EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere prevederile Regulamentului (CE) nr. 178/2002 al Parlamentului European și al Consiliului din 28 ianuarie 2002 de stabilire a principiilor și a cerințelor generale ale legislației alimentare, de instituire a Autorității Europene pentru Siguranța Alimentară și de stabilire a procedurilor în domeniul siguranței produselor alimentare, propunerea legislativă inițiată reglementează înscrierea producătorilor de alimente în Registrul Industriilor Alimentare (R.I.A.). Astfel, producătorii își vor putea desfășura activitățile numai dacă vor fi înregistrați în R.I.A. și dețin un certificat de înscriere.

Registrul se înființează pentru a monitoriza activitatea tuturor operatorilor economici din industria alimentară și pentru a cunoaște ce alimente se produc și în ce cantități. Astfel, România se va încadra în normele de siguranță alimentară din Uniunea Europeană.

Registrul va fi gestionat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, ai căror reprezentanți din cadrul direcțiilor județene vor verifica dacă datele și informațiile cuprinse în cerere și în caietul de sarcini corespund prevederilor. Datele înscrise în documente devin confidențiale.

Certificatul de înscriere în R.I.A. se acordă gratuit pentru fiecare grupă de produse alimentare și este valabil 5 ani de la data emiterii.

În cazul încetării activității, operatorul economic este obligat să solicite radierea și se restituie certificatul.

Înscrierea operatorilor economici în R.I.A. va permite tratament nediscriminatoriu pentru producătorii de alimente, monitorizarea acestora, verificarea eligibilității lor, monitorizarea capacităților de producție și a producțiilor realizate pentru fiecare domeniu de activitate din industria alimentară, elaborarea de strategii și politici în acest domeniu și realizarea de studii privind producțiile de alimente și respectiv consumul anual pe cap de locuitor, comparativ cu cei din Uniunea Europeană.

Se va asigura astfel respectarea legislației privind compoziția produselor alimentare de către toți producătorii alimentari și, în concluzie, va crește nivelul de calitate a alimentelor și de securitate alimentară.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATORI,

Senator PSD - Liviu Octavian Bumbu

Deputat PSD - Zisu Stanciu

Deputat PSD - Marian Ghiveciu

Deputat PSD - Ioan Stan

Deputat PNL - Marin Anton

Senator PNL - Liviu-Ștefan Tomoiagă

Deputat PP-DD - Ion Melinte

Deputat PDL - Vasile Iliuță

Deputat PP-DD - Gheorghe Nețoiu

Deputat UDMR - Atilla Kelemen

Deputat PP-DD - Maria Dragomir

Deputat PP-DD - Dumitru Niculescu

SENATOR PP-DD - CORNELIU POPESCU